

法院14项举措全方位助力脱贫攻坚

打通司法服务贫困群众“最后一公里”

本报讯(记者 赵文静 通讯员 喻峰)昨日,省法院出台《关于服务和保障全省脱贫攻坚工作的意见》,立足全省法院工作实际,提出14条具体措施,从审判、执行、监督、保障、便民、帮扶等方面将司法服务延伸至扶贫领域,全方位为脱贫攻坚工作提供司法服务和保障。

《意见》要求,全省各级法院要加强涉贫案件的审判工作,努力为脱贫攻坚构建公正、公开、透明的法治环境。依法审理涉贫刑事案件,精准打击侵害贫困群众的刑事犯罪,依法严惩脱贫攻坚中出现的贪污、受贿、渎职等职务犯罪,着力保护涉农资金安全;依法妥善审理涉贫民事案件,及时有效化解各类矛盾纠纷;依法审理涉贫行政案件,切实保护弱势群体合法权益,确保国家惠民政策有效落实;依法审理涉贫环保案件,要坚守绿色生态底线,防止污染产业从发达地区向贫困县、村转移,为绿色发展、生态脱贫保驾护航;完善涉贫案件执行工作机制,加强多部门、多机构的沟通协作,形成解决涉贫案件执行的合力,坚决打击逃避债务行为,同时兼顾群众利益保护和市场主体持续发展的能力,对涉讼困难企业要慎用查封、扣押、冻结等措施,从司法角度最大限度维系困难企业的“造血功能”,助推产业转型升级,为脱贫致富奠定经济产业基础。

按照《意见》,全省各级法院要不断优化司法功能方式,创新服务和保障机制。打造司法为民工作机制,实行涉贫案件专项立案、上门立案、远程开庭、巡回审判等便民诉讼服务,打通司法服务贫困群众的“最后一公里”,满足贫困群众司法需求。发挥人民法院的职能作用,帮助农村基层组织完善民主议事规则和乡村管理工作规范,通过健全“法官联系点”“驻村工作室”和举办法律培训班,形成预防犯罪和化解矛盾的合力,从而推动贫困地区民主法治建设。

对举办者处违法所得1倍以上3倍以下罚款。职业院校、企业以及职业培训机构骗取、挪用职业培训补贴资金的,由相关部门追回并处罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。对于企业未按照规定提取和使用职工教育经费的,由相关部门责令改正,并处1万元以上5万元以下罚款。

如果您《对条例(草案)》有建议,可在9月3日前反馈至省人大常委会法工委综合处,邮箱352881494@qq.com,电话:0371-65506987(传真)。

我市4家企业试点全国两化融合管理体系贯标

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从市工信委获悉,根据工信部最新公示,我市三全食品股份有限公司、天瑞集团郑州水泥有限公司、河南龙翔电器股份有限公司、郑州凌达压缩机有限公司等4家企业成功入选国家2017两化融合管理体系贯标试点名单。

据悉,两化融合管理体系贯标是指贯彻国家制定的工业化与信息化融合管理体系标准,以管理体系的思路和方式推进两化融合,旨在促进企业向智能制造迈进,提升核心竞争力。开展两化融合管理体系贯标工作,可全面剖析本地区、本行业两化融合发展现状、发展重点、价值成效、特征与模式及发展趋势,找准两化融合发展重点和方向。

入选试点后,试点企业将对两化融合工作进行认真梳理,按照规范化要求进行建设完善,以提升效率为导向,加强业务协同管理。下一步,我市将以两化融合管理体系贯标为切入点,加快推进两化融合管理体系贯标对标,力争试点企业通过贯标服务尽快达标验收。

河南省林业推进生态文明建设示范县郑州市拟推荐对象公示

为加快推进生态文明建设,充分发挥先进县(市、区)在林业推进生态文明建设中的示范带动作用,不断激发各县(市、区)造林绿化的积极性,根据《河南省绿化委员会 河南省林业厅关于开展河南省林业推进生态文明建设示范县评选活动的通知》(豫绿〔2017〕7号)文件精神,经过郑州市绿化委员会研究确定,我市拟推荐登封市,现予公示。

公示期:2017年8月18日至2017年8月24日
监督电话:67882850

郑州市绿化委员会办公室
2017年8月18日

职业培训条例(草案)征求意见 挪用职业培训补贴 最高或处3倍罚款

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省人大常委会获悉,《河南省职业培训条例(草案)》征求意见稿出炉。据了解,目前国家还没有职业培训方面的专门法律,我省有望出台全国首部省级职业培训条例,河南的职业培训有望从法律上得到保障和支持。

与一审稿相比,征求意见稿新增规定,要求职业院校和职业培训机构在设置专业课程和培训内容时,应当推行就业导向的培训模式,根据经济社会发展需要,增强针对性和有效性。民办职业院校和职业培训机构面向社会发布的招生简章和广告应当报审批机关备案。

征求意见稿还规定,全日制技工院校中级工班、高级工班、预备技师(技师)班毕业生分别参照中专、大专、本科学历,在参加公务员招录、企业事业单位招聘以及确定工资薪酬、职称评定、职位晋升等方面享受相关待遇,并鼓励企业对取得相应等级职业资格证书或者职业技能等级证书并受聘的高级工、技师、高级技师,参照本企业助理工程师、工程师、高级工程师给予相应的福利待遇。

根据征求意见稿规定,擅自举办民办职业培训机构的,由有关部门责令停止办学、退还所收费用,并

“二合一”交通IC卡在登封首发 兼具道路运输证和ETC两种功能

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从省交通运输厅获悉,全省第一张具备ETC功能的道路运输证IC卡,于8月16日下午5点在登封市道路运输管理局发出。一张IC卡同时具备道路运输证和ETC两种功能,实现一卡多用,标志着我省ETC卡和道路运输证IC卡融合工作迈出了坚实一步。

ETC卡和IC卡道路运输证“二

合一”交通卡,一方面将传统的纸质道路运输证升级为道路运输证IC卡,推进了道路运输信息化建设,方便了运输服务和管理,另一方面拓展了高速ETC卡的使用范围,可提高我省ETC卡的普及率和高速上下站效率。今后,凡开始这种试点的地方,道路运输证和ETC卡将联合发行,货运车辆在办理必备的道路运输证的同时,可一站式办理

ETC业务。对车主而言,不仅节约了时间,而且通过ETC付通行费,可避免货车携带大量现金的安全隐患。

据悉,登封市道路运输管理局是“二合一”交通卡的全省首批试点。下一步,交通运输部门将通过试点验证,不断完善和调试系统,争取早日实现全省发行这种“二合一”通用卡。

安全生产 警钟长鸣



国务院安委办要求 即日全面排查 超长客运班线

本报讯(记者 黄永东 通讯员 赵安童)国务院安委办昨日发布对陕西安康京昆高速“8·10”特别重大道路交通事故情况的通报,要求各地对800公里以上超长客运班线进行一次全面排查。

国务院安委办要求,各地要深刻汲取事故教训,举一反三,进一步强化道路客运企业安全专项整治。要对800公里以上超长客运班线进行一次全面排查,严格落实长途客车凌晨2时至5时停车休息制度或实行接驳运输,确保客运驾驶人24小时累计驾驶时间不超过8小时,日间连续驾驶不超过4小时,夜间连续驾驶不超过两小时,每次停车休息时间不少于20分钟,有效防止驾驶人疲劳驾驶。要督促道路客运企业切实加强对所辖车辆和驾驶人的动态监管,及时提醒并纠正驾驶人超速、疲劳驾驶等违法违规行为,对未按规定使用或故意损坏卫星定位装置的,要依法追究相关责任人和企业负责人的责任。

国务院安委办同时要求,各地要加强路面执法和通行秩序管控,以“两客一危”车辆和“营转非”大客车、重型货车、校车、工程作业车等为重点,严查“三超一疲劳”(超速、超员、超载和疲劳驾驶),道路运输车辆超限范围运营、无资质非法运营以及客运车辆违规站外揽客揽货等违法违规行为;要牢固树立隐患就是事故的观念,迅速开展高速公路隧道、急弯陡坡等路段的安全隐患排查。

全省第二季度政府网站抽查情况发布

本报讯(记者 李娜)信件超期不回复、政府网站无法访问、栏目长时间不更新……昨日,记者从省政府获悉,省政府发布了关于2017年第二季度政府网站抽查情况的通报。

据介绍,今年5月31日至6月11日,省政府办公厅对全省政府网站按照10%的比例进行抽查。抽查内容包括:网站信息更新情况、空白栏目、服务事项公开、网民互动、网页可用性、网站安全等。

据悉,目前,全省正在运行的政府网站有1879家,共抽查政府网站197个,其中合格网站155个,不合格网站42个,合格率达78.68%,较2017年第一季度略有提高。

此外,省政府办公厅还对我省“我为政府网站找错”网民留言办理情况进行了统计。从1月1日至5月31日,网民有效留言有357条,总体办结率达100%,按时办结率为46.22%,总体办结率较好,但存在留言办理不及时的问题。

通报要求,将加大对“僵尸”“睡眠”“瞒报漏报”“违规关停”等问题网站的检查整改力度。省政府办公厅将对季度抽查合格率低于50%和存在严重问题的政府网站的单位负责人进行约谈,并将抽查情况纳入全省政务公开工作考核和政府网站绩效考核范围。

图说 我们的 价值观

中华有福

明礼是福

富强民主文明和谐自由平等公正法治爱国敬业诚信友善

铜彦



天津大郑剪纸

